

县公安局开展深入基层大走访活动取得实效 “他们比亲儿子还亲”

■ 叶彦彤

“不是亲儿子，胜似亲儿子。”在定安县岭口镇群山村村委会山武村一名年近七旬的五保户符天林紧紧地搂着他“儿子”的肩，抑制不住内心的喜悦，激动地说。

1月3日元旦节假日期间，他的“儿子”又来看望他了，给他带来油米和慰问金，并对老人嘘寒问暖。符天林告诉记者，他的“儿子”不只有一个，而是有42个，他们都有同样的身份——县公安局巡警大队的民警。

问起符天林这群民警“儿子”的由来，得从2013年10月26日说起。那天，定安县委常委、公安局长陈锦昌带领全局党委委员及中层干部来到岭口镇群山村村委会走访并现场举办大走访认亲帮扶仪式，来自经侦大队、交警大队、刑警中队、巡警大队等10个机关部门的干部民警分别认领了10位五保户孤寡老人和困难户。

符天林正是在认亲活动现场认了这群“儿子”。巡警大队的民警们和老人家拉起了家常，认真询问老人的生活情况、身体状况，了解他在生活中遇到的问题和困难，将相关问题认真记录下来，并给老人家留下联系卡、送上慰问金。

“爸，以后我们就是您的儿子了，有什么难处都跟儿子说。”巡警大队队长陈明诚地拍着符天林的肩膀说，并且硬塞了几百块钱给老人家买衣服和棉被过冬。

符天林眼里闪着泪光，民警“儿子”这声“爸”温暖了老人家这几十年来孤寂的心，无妻无子的他真切感受到爱的温暖。

“每来一次解决一个问题”

岭口镇群山村村委会山武村位于岭口镇和母瑞山交界，是一个极为偏僻、经济发展水平落后的小村子，符天林的家就住在这里，他家的老屋子由父辈建在山脚下，每逢天下大雨，老屋子就会浸水，所以符天林非常怕下雨天。

“下雨浸水最高的一次没过门槛。”符天林说，由于长期浸水，老屋子的地板和墙上都长满了青苔，他在这潮湿阴冷长满青苔的老屋子一住就是30多年，长期下来，他的关节时常疼，还经常出现头晕症状。

“看到老人家住在这样的房子里，挺心疼的。”巡警大队副队长莫尚诗说，队里决定尽快把符天林的家改造一下，让老人家住得舒服些。

三天后，两车河沙、35包水泥被运到符天林家门口，巡警大队雇请村里建筑工将符天林的屋子房前房后都改造了一番，对屋子地板、门口道路进行了水泥硬化建设，还修了一条排水沟，解决下雨积水问题。

下雨浸水的问题解决了，但是符天林还为另一件事发愁，他怕黑。在他的老屋子里，只有卧室装一盏如油灯般昏暗的灯泡，客厅和储藏室没有灯，跟屋外一样漆黑，入夜后，他只能呆在卧室里，行动范围很局限。

民警“儿子”们了解到情况后，立马买灯泡、安装电表，拉好电线……地板干净了、房子明亮了，符天林看见他的老屋子改造后变得敞亮多了，感动得热泪盈

眶。符天林说，这群民警“儿子”每来一次就帮助他解决一个问题，从认亲到现在短短的几个月时间内，他们已经来回看了6趟看望他。

“台风夜还冒雨来看望”

最让符天林感动的一次，是两个月前超强台风“海燕”来临的那个夜晚，他的民警“儿子”竟然冒着暴雨来看望他。

台风“海燕”来袭，岭口镇是重灾区。那天夜里，风呼呼地在林中咆哮，林里的橡胶树被狂风刮得嘎吱作响，天冷还下着大雨，符天林因着凉感冒，蜷曲在床。

突然听到有人敲门，一问才知道原来是陈明和莫尚诗他们来看望他。

“你们之前不是打电话来问候了吗？怎么还冒着大雨过来看我？”符天林惊讶地问。

“还是不放心的你一个人，所以我们来看看你。”陈明说。

符天林听完激动得半天说不出话来，紧紧握着他们的手表示感谢。

陈明告诉记者，那天晚上巡警大队四名成员开车到距离符天林家还有2公里远的路程时，被一个台风刮倒的橡胶树拦住了去路，于是他们把车停靠在一旁，打着手电筒，冒着大暴雨，徒步走了20分钟才到符天林家。一路上路滑不好走，但是他们最担忧的是老人家的安危问题，看到老人家安好，心里紧绷的那根弦终于松了。

据了解，那天夜里，县公安局



符天林的老房子经过改造后大大改善了居住环境。叶彦彤 摄

各大队都派出人员上门看望各队认亲的五保户老人及困难户。陈明说：“老人年事已高，他需要的不仅仅是金钱上的帮助，更需要亲人般的关怀和温暖。比如台风来了，我们去看看防护措施做得不到位；台风过了，我们第一时间查看老人的情况，住的房屋被损坏没有，坏了的及时修好。认了‘亲’，他就是我们自家的亲人，不讲形式，不走过场，真正当成自己的亲人来惦记。”

“得到帮助的人不止是我一个”

“得到帮助的人不止是我一个。”符天林说，在群山村委会，像他这样被帮助的五保户老人和困难户就有10个。

群山村委会下山村的孤寡老人庄仕韦是交警大队的帮扶对象，庄仕韦膝下无子女，早年老伴因病撒手离他而去，他的家用家徒四壁来形容一点也不夸张。交警大队队长吴烽一行来到老人家时，只见破旧的瓦房里，除了一张简陋的木床，家中再无其他家具，屋顶上也结满了蜘蛛网。

庄仕韦老人家中的破败景象让大家面色变得十分凝重。吴烽

和同事帮老人收拾屋子、添置家具和生活用品。

“老人家，您放心，今后我们就是您的孩子，我们会常回家看看的。”吴烽说完后，还从自己的腰包里掏出几百块钱，偷偷塞到了老人口袋里。

“真是比亲生儿子还亲啊。”庄仕韦也发出了同样的感慨。

记者了解到，除了开展认亲帮扶活动之外，县公安局还在群山村委会修建水塔缓解当地饮水困难问题，并且在封浩村委会建设瓜菜基地，进一步完善了岭口地区饮水工程建设和瓜菜基地建设，带动当地农民增收致富。

县公安局政委马琼才告诉记者，开展大走访认亲帮扶活动就是为了密切警民关系，这是该局认真贯彻省公安厅群众路线精神，推进落实定安县领导干部和党员干部深入基层大走访活动的一大举措。

“公安系统内的机关部门还会继续走进定安其他村落，认领贫困的五保户或是困难户，并将形成长效机制。”马琼才说，截至目前为止，县公安局还在岭口镇封浩村委会认领了10名五保户老人和困难户。

定安脊灰疫苗不存在质量问题 市民质疑第二轮脊灰疫苗为何无需接种？县疾控中心做出回应

■ 陈红艳

近日，定安5月龄至59月龄儿童的不少家长都接到一个电话——“如您宝宝2013年12月5日—6日接种第一轮脊灰疫苗，2014年1月5日—6日第二轮不需接种。”市民陈晓兰告诉记者，他所在的社区卫生院原定于2013年12月5日—6日和2014年1月5日—6日接种脊灰疫苗，12月5日那天她已经带着宝宝接种了第一轮疫苗，在接种第二轮疫苗的时候却被告知无需接种，她担心是不是疫苗出现了问题，希望有关部门能给出个说法。

和陈晓兰有着同样困惑的，还有居住在见龙大道的李云女士，她表示，由于是临时通知，卫生院也没有给出合理的解释，她担心不再次强化会不会达不到免疫效果。

针对市民的困惑，记者采访了定安县疾控中心的相关负责人，该负责人表示，省卫生厅原于2013年12月5日—6日，在海南强化免疫地区和查漏补种地区开展为期4天的强化免疫活动。原定接种的两轮机会疫苗，第一轮重在强化，即年龄为2008年12月6日至2013年7月5

日出生的儿童，无论以往脊灰疫苗免疫史如何，一律免费接种服用脊灰疫苗；第二轮重在查漏补种，主要是针对外地来的流动人口儿童和从未接种过脊髓灰质炎疫苗的儿童进行查漏补种，年龄满6个月且接种脊灰疫苗满3次的儿童无需再次接种。疫苗本身没有任何的质量问题，家长无需担心。

该负责人表示，自觉接受常规免疫服食糖丸的孩子，不服食第二轮糖丸也不用担心达不到免疫效果。“只要孩子在1岁内按照常规免疫接种过3次脊灰疫苗，则孩子体内的抗体保守估计就有95%。”

据了解，脊髓灰质炎(俗称小儿麻痹症)是由脊髓灰质炎病毒引起的急性肠道传染病，主要通过粪口途径传播。人体感染后，约90%感染者表现为无症状，仅有少数感染者出现弛缓性麻痹，并留下瘫痪后遗症。我国在2000年被证实消灭小儿麻痹症，但印度、阿富汗、巴基斯坦等一些邻国仍然有病例发生，为维持我国无脊灰状态，继续接种脊灰疫苗是维持无脊灰状态最有效的手段。

定安县第三次全国经济普查知识专栏

经济普查 100 问

经济普查的目的是什么？

经济普查的目的是全面调查了解我国第二产业和第三产业的发展规模及布局，了解我国产业组织、产业结构、产业技术的现状以及各生产要素的构成，进一步查实服务业、战略性新兴产业和小微企业的发展状况，摸清我国各类单位的基本情况，全面更新覆盖国民经济各行业的单位名录库、基础信息数据库和统计电子地理信息系统。通过普查，进一步夯实统计基础，健全统计工作的部门协调机制和信息共享机制，为加强和改善宏观调控，加快经济结构战略性调整，科学制定中长期发展规划，提供科学准确的统计信息支持。

为什么要开展经济普查？

开展经济普查是《全国经济普查条例》的刚性规定，是国务院作出的重要部署，做好经济普查有以下重要作用：

服务于各级党政部门宏观决策。随着社会主义市场经济的建立和完善，各级政府必须掌握和了解社会经济发展中不断变化的国情国力、国家各项政策的落实、政策执行过程中出现的新情况和新问题等，需要通过普查取得在常规统计调查中难以取得的有关资料和信息，全面、准确地提供给各级政府

和各级党政领导，为宏观决策服务。

服务于企业生产经营。企业在激烈的市场竞争中定位和生存，需要了解社会经济的发展、地区经济结构和布局等信息，了解本行业及相关行业信息等，以开拓市场，提高市场竞争能力。

服务于社会公众。为社会公众提供社会经济发展的有关信息，提高社会公众对社会经济发展进程的关注程度。

服务于统计基础工作。充分利用普查资料，为搞好定期调查和开展抽样调查奠定基础。

开展经济普查的依据是什么？

开展经济普查的依据是《中华人民共和国统计法》、《全国经济普查条例》和《国务院关于开展第三次全国经济普查的通知》。

《中华人民共和国统计法》规定：统计调查应以周期性普查为基础，以经常性抽样调查为主体，以必要的统计报表、重点调查、综合分析为补充，整理基本统计资料。

《全国经济普查条例》规定：经济普查每5年进行一次，分别在逢3、8的年份实施。标准时点为普查年份的12月31日。

《国务院关于开展第三次全国经济普查的通知》规定：国务院决定于2013年开展第三次全国经济普查。